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Abgabe: Dienstag, 15.12.2015 bis 8:30 Uhr, Übungskasten 5
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Aufgabe 25 (10 Punkte)
Untersuchen Sie die Folgen auf Konvergenz und geben Sie gegebenenfalls den
Grenzwert an:

(a) an =
n2 +

√
n

(n+
√
n)2

, (b) bn =
√
n(
√
n+ 1−

√
n),

(c) cn = n(
√
n+ 1−

√
n), (d) dn =

n∏
j=1

δj für eine Folge δ ∈ [0, 1]N,

(e) en+1 = (en)2 + 1
4 mit e1 ∈ [−1

2 ,
1
2 ].

Aufgabe 26 (3 Punkte)
Seien a, b ≥ 0. Zeigen Sie lim

n→∞
n
√
an + bn = max{a, b}.

Aufgabe 27 (4+1 Punkte)

(a) Für a > 0 und x0 > 0 definieren wir rekursiv xn+1 =
xn + a/xn

2
.

Zeigen Sie lim
n→∞

xn =
√
a.

(b) Nähern Sie
√

5 an, indem Sie zum Startwert x0 = 3 die Iterierte x4 bilden.
Vergleichen Sie die ersten 10 Nachkommastellen mit dem Ergebnis eines
Taschenrechners.

Aufgabe 28 (2 Punkte + 5 Bonuspunkte)

(a) Gesucht ist Φ ∈ R, so dass die geometrische Folge xn = Φn (n ∈ N0) die
folgende Eigenschaft besitzt:

xn+2 = xn+1 + xn ∀n ∈ N0. (*)

Bestimmen Sie beide Lösungen Φ1 und Φ2 mit Φ1 < Φ2. Zeigen Sie ferner,
dass auch Linearkombinationen αan+βbn der Folgen an = Φn

1 und bn = Φn
2

mit α, β ∈ R die Bedingung (∗) erfüllen.

(b) Wir definieren die Fibonacci-Folge (fn)n∈N0 rekursiv durch

fn+2 = fn+1 + fn, wobei f0 = 0, f1 = 1.

Leiten Sie eine explizite Formel her, indem Sie fn als Linearkombination
von an und bn darstellen. (Also α, β ∈ R gesucht, so dass fn = αan +βbn.)

(c) Zeigen Sie, dass das Verhältnis aufeinanderfolgender Fibonacci Zahlen

qn =
fn+1

fn
(n ∈ N) gegen Φ2 konvergiert.


